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Предмет Русский язык Класс   8 

Тема урока «Односоставные предложения» 

 

Тип урока Урок усвоения нового знания 

Цели и задачи 

урока 

‒ дать понятие об односоставном предложении; 

‒ познакомить с видами односоставных предложений и 

способами выражения главных членов; 

‒ проверить уровень усвоения знаний по определению видов 

односоставных предложений; 

‒ формировать умение находить односоставные предложения в 

тексте, умения определять роль односоставных предложений 

в текстах разных стилей; 

‒ формировать умение пользоваться назывными 

предложениями в описаниях для обозначения места и 

времени. 

‒ способствовать воспитанию интереса к предмету, 

эстетического восприятия окружающей действительности, 

навыков самостоятельной работы. 

 

Формирование УУД: осознавать учебно-познавательную задачу, 

выполнять учебно-познавательные действия, осуществлять для 

решения учебных задач операции анализа, сравнения, 

классификации, извлекать нужную информацию; планировать 

необходимые действия, операции; обмениваться мнениями, 

учитывать мнение партнера, формулировать собственные мысли, 

высказывать и обосновывать свою точку зрения. 

 

 

Оборудование - компьютер (презентация) 

- раздаточный материал (для работы в парах), оценочные листы 
 

Ход урока 

1. Организационный момент. Создание условий для включения учащихся в активную 

учебную деятельность. 

Приветствие учащихся. Предложение сесть, открыть тетради и записать число, 

классная работа и тему урока «Односоставные предложения» 

 

Вводное слово учителя.  

- Ребята, сегодня у нас с вами необычный урок - урок – путешествие. Как вы думаете, 

в какую страну мы с вами отправимся? 



(Ответы учащихся) 

- Итак, мы отправляемся в путешествие по стране «Односоставные предложения» 

  И первая станция «Теоретическая» 

1 станция «Теоретическая» 

 

Односоставные предложения (грамматическая основа состоит из одного 

главного члена) 

С главным членом сказуемым-глагольные С главным членом 

подлежащим-

именное 

Определенно-личные. (Уходим завтра в море. Пойду сегодня 

в сад на прогулку.) Глагол указывает на конкретное лицо, 

можно подставить местоимения: я, ты, мы, вы. 

Назывные. (Лес. 

Просека. Ряд 

телеграфных 

столбов.) 

Обобщенно-личные. (Бездонную бочку водой не наполнишь. 

Цыплят по осени считают.) Действие производится всеми, 

любым лицом. 

 

Неопределенно-личные. (Виноград собирают осенью. На 

балконе соседней дачи зажгли свет.) Важно само действие, а 

не лица, которые его совершают. 

 

Безличные. (На дворе было тихо. Уже совсем стемнело.) В них 

нет и не может быть подлежащего 

 

 

- Работаем с таблицей 

Виды односоставных предложений можно определять по способу выражения главных 

членов. 

Определенно-личные.  

Сказуемое выражено глаголом 1 или 2 лица единственного или множественного числа 

изъявительного наклонения. 

Неопределенно-личные.  

Сказуемое выражено либо глаголом в форме 3 лица множественного числа настоящего 

и будущего времени, либо формой множественного числа прошедшего времени. 

Обобщенно-личные.  

Сказуемое выражено глаголом в форме 2 лица и относится к обобщенному лицу. 

Безличные.  

Сказуемое выражено инфинитивом, кратким страдательным причастием, словами 

категории состояния, словом нет, безличным глаголом, личным глаголом в безличном 

значении, 

Назывные.   

Подлежащее выражено существительным в форме именительного падежа 

Отправляемся на следующую станцию. 



2 станция «Разминка» 

Разминка окончена. Пора продемонстрировать свои практические 

навыки, и мы приближаемся к станции «Практическая». 

 

 3 станция «Практическая» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3 станция «Проверочная» 

А вот и станция «Проверочная» (проверяют ответы по ключу) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 станция «Знайте и применяйте» 

Назывные предложения — это лаконичная форма изображения картин 

природы, интерьера, внутреннего состояния человека. Очень часто с назывных 

предложений начинается описание пейзажа или места, где разворачиваются 

события. 

Например: 

Солнце. Золотой полет. Листопад. Тишина. 

 

Перед выполнением следующего задания сделаем небольшую «Остановку» и 

полюбуемся прекрасными пейзажами. 

Задание.  Подберите к фотографиям односоставные предложения (по 2-3 

примера), определите вид односоставных предложений. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



И снова в путь. Подъезжаем к станции «Текстоведческая». 

Поработаем с текстами. 

5 станция «Текстоведческая» 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          Наш путь лежит к ещё одной станции «Проверочная». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Наше путешествие подходит к концу. Приближаемся к последней станции 

«Рефлексия». Подведем итоги нашего путешествия. 

Урок окончен. Благодарю за работу! Сдаем работы и оценочные листы. 


